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Durée moyenne des peines d'emprisonnement pour violence sexuelle sur mineur
Question écrite n° 13153

Texte de la question

Mme Marine Hamelet interroge M. le garde des sceaux, ministre de la justice, sur les données statistiques
relatives à la répression pénale des infractions sexuelles commises sur mineurs. Les travaux de la Commission
indépendante sur l'inceste et les violences sexuelles faites aux enfants ont mis en évidence l'ampleur du
phénomène des violences sexuelles commises sur mineurs, estimant qu'environ 160 000 enfants en seraient
victimes chaque année, dont près de 80 % dans un cadre intrafamilial. Par ailleurs, selon des analyses
statistiques produites par le service de la statistique, des études et de la recherche du ministère de la justice, en
moyenne annuelle entre 2017 et 2024, 14 100 personnes ont été mises en cause pour des faits d'agression
sexuelle sur mineur et 8 200 pour des faits de viol sur mineur. Les données publiées par le ministère de la
justice indiquent qu'en 2023, 4 308 condamnations pour une infraction principale de violences sexuelles sur
mineur ont été prononcées et inscrites au casier judiciaire national, dont 661 pour viol sur mineur. Ces chiffres
laissent apparaître un écart important entre le nombre de faits estimés, le nombre de personnes mises en cause
et le nombre de condamnations effectivement prononcées, ce qui suggère qu'une part significative des
infractions n'aboutit pas à une sanction pénale, notamment en raison de classements sans suite ou de décisions
de non-lieu, la prescription ne représentant qu'une faible part de ces situations. Dans ce contexte, elle lui
demande de bien vouloir indiquer quelle est, pour les condamnations définitives, la durée moyenne des peines
d'emprisonnement effectivement prononcées par les juridictions pénales françaises pour les infractions
d'agression sexuelle sur mineur et de viol sur mineur.
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